



Экономический и Социальный

Distr.
GENERAL

E/CN.3/2000/9/Add.1
14 January 2000
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

СТАТИСТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

Тридцать первая сессия

29 февраля-3 марта 2000 года

Пункт 3 (г) предварительной повестки дня*

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТАТИСТИКА: ПРОЧАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ
СТАТИСТИКА ("ГОРОДСКИЕ" ГРУППЫ ПО
ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СТАТИСТИКЕ И МЕЖСЕКРЕТАРИАТСКАЯ
РАБОЧАЯ ГРУППА ПО СТАТИСТИКЕ ЦЕН)

ДОКЛАД ГРУПП, ИМЕНУЕМЫХ ПО НАЗВАНИЯМ ГОРОДОВ

Записка Генерального секретаря

Добавление

Доклад Группы экспертов по нематериальным активам

1. Генеральный секретарь имеет честь препроводить Статистической комиссии доклад Группы экспертов по нематериальным активам, который содержится в приложении. Доклад препровождается Комиссии в соответствии с просьбой, высказанной Статистической комиссией на ее тридцатой сессии¹.

Меры для принятия Комиссией

2. Комиссии предлагается обсудить вопрос о том, является ли мандат Группы экспертов достаточно целенаправленным, а ее цели - четкими и достижимыми. Комиссия, возможно, пожелает также высказать замечания по предложениям в отношении будущей работы.

Примечания

¹ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1999 год, Дополнение № 4 (E/1999/24), глава I.B.

* E/CN.3/2000/1.

Приложение

Доклад Группы экспертов по нематериальным активам

Нематериальные активы

В Системе национальных счетов 1993 года наряду с учетом материальных активов рекомендуется проводить учет нематериальных активов, однако, поскольку эта область является новой для большинства национальных бухгалтеров, было бы полезно сформулировать более конкретные руководящие указания, подобные тем, которые содержатся в справочниках. Весьма актуальной в этом отношении является текущая работа Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), касающаяся комплекта руководств Фраскати по научным исследованиям и опытно-конструкторским разработкам, других видов нематериальных активов (профессиональная подготовка и людские ресурсы, организационные преобразования, пр.) и новых научно-технических показателей (стоимостная оценка новаторских идей, пр.). Директорат ОЭСР по науке, технике и промышленности поместил недавно комплект из 15 документов с подробной библиографией, в которых в обобщенном виде прослеживается развитие различных направлений этой работы на протяжении последних нескольких лет, на web-сайте для широкого пользования по адресу: <http://www.oecd.org/dsti/sti/industry/indcomp/prod/intang.htm>.

Указанный Директорат во взаимодействии с Директоратом по образованию, занятости, труду и социальным вопросам и в сотрудничестве с министерством по экономическим вопросам и министерством образования, культуры и науки Нидерландов и Промышленным фондом стран Северной Европы организовал международный симпозиум по теме "Определение параметров интеллектуального капитала и представление по нему отчетности: опыт, вопросы и перспективы", состоявшийся в Амстердаме 9-11 июня 1999 года. С документами встречи и ее итогами можно ознакомиться по адресу: <http://www.oecd.org/dsti/sti/industry/indcomp/act/ams-conf/symposium-old.htm>.

Контактный адрес

Директорат ОЭСР по науке, технике и промышленности

Graham.Vickery@oecd.org

Michael.Freundenberg@oecd.org

Директорат ОЭСР по статистике

Janice.Owens@oecd.org

Информационная экономика

Для понимания механизмов, тенденций и последствий функционирования информационного общества и электронной торговли необходимы разработка соответствующих показателей и наличие статистических данных. Разработав определение сектора информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) на основе видов деятельности ОЭСР, Рабочая группа ОЭСР по вопросам показателей для информационного общества занимается в настоящее время сбором международно сопоставимых данных о предложении ИКТ и расширением определения сектора ИКТ за счет

включения в него определения на основе товаров. Группа работает также над определением сектора содержащихся компонентов и разрабатывает типовые обследования видов использования ИКТ.

Особо трудные вопросы возникают в области электронной торговли, где ощущается нехватка достоверных и международно сопоставимых статистических данных для определения ее масштабов, темпов роста и структуры, а также отсутствие согласованного определения электронной торговли. Начало работы по составлению определения и оценке параметров электронной торговли является одной из семи целей плана действий ОЭСР в области электронной торговли, одобренного министрами на состоявшейся в Оттаве в октябре 1998 года конференции. По итогам практикума ОЭСР от 21 апреля 1999 года, на котором собрались представители деловых кругов, органов, занимающихся разработкой политики, научно-исследовательских и статистических органов для обсуждения вопросов разработки определения и оценки параметров электронной торговли, Рабочая группа на своем совещании в апреле 1999 года постановила создать группу экспертов по разработке определения и оценке параметров электронной торговли. В работе группы экспертов принимают участие 14 стран и Статистическое бюро Европейских сообществ, и Сингапур участвует в качестве наблюдателя. Группа экспертов взаимодействует с органами, занимающимися разработкой политики, деловыми кругами и научно-исследовательскими институтами в целях разработки основы определения приоритетов при оценке параметров электронной торговли. Начальными базовыми элементами ее многосторонней работы являются а) разработка свода определений электронной торговли для целей статистической оценки по странам, б) составление набора сопоставимых показателей электронной торговли с учетом требований политики и с) выработка конкретных предложений в отношении использования и приспособления имеющихся статистических инструментов для сбора данных и разработки таких показателей.

Для участников форума по вопросам электронной торговли, состоявшегося в Париже в октябре 1999 года, был подготовлен доклад о состоянии работы группы экспертов. С докладом можно ознакомиться по адресу: http://www.oecd.org/dsti/sti/it/ec/act/paris-ec/paris_ec_docs_1.htm.

Контактный адрес

Директорат ОЭСР по науке, технике и промышленности

Alessandra.Colecchia@oecd.org

Директорат ОЭСР по статистике

Janice.Owens@oecd.org
